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Slovo starosty 
Vážení spoluobčané.  
Chtěl bych vás požádat o pomoc při jarním úklidu před Vašimi domy, aby se naše obec mohla objevit v celé kráse při 
začínajícím jaru. 
Obecní úřad jako každoročně zajistí přistavení velkoobjemových kontejnerů na komunální odpad a odvezení 
nebezpečného odpadu, vyřazených elektrospotřebičů a pneumatik bez disků, v rámci režimu zpětného odběru. 
Termíny a detaily vývozů jsou uvedeny níže v samostatných článcích. 
Koncem loňského roku jsem po poradě se zastupitelstvem obce podal na Krajský úřad Jihomoravského kraje žádost o 
dotaci z Programu rozvoje venkova ve výši 300 tis. Kč na rekonstrukci místní komunikace od Továrkových k odbočce na 
lesní cestu na hřbitov. Žádost je připravena na JMK ke schválení. Celková cena dle předběžného rozpočtu činí 716 tis. 
Kč. Rekonstrukce se bude v případě schválení žádosti realizovat během letních prázdnin.  
Byl jsem osloven předsedou spotřebního družstva Jednota Boskovice, tak jako v loňském roce, zda by naše obec 
nemohla poskytnout příspěvek na provoz prodejny v obci. Jihomoravský kraj vyhlásil dotační program na podporu 
malých venkovských prodejen. Po domluvě se zastupiteli obce jsem požádal JMK o dotaci na pokrytí zvýšených nákladů 
naší prodejny Jednoty ve výši 50 tis. Kč (50 %). Pokud budeme úspěšní, obec přidá ještě 50 tis. Kč ze svého rozpočtu.  
Na základě této spolupráce byla domluvena s předsedou družstva JEDNOTA Boskovice menší rekonstrukce naší 
prodejny, která se již uskutečnila. O obou žádostech o dotace bude rozhodovat dubnové zasedání zastupitelstva JMK. 
V loňském roce obec Borotín žádala o dotaci na dostavbu dvou podkrovních bytů na obecním domě č.p. 42. Tato žádost 
byla schválena a naše obec obdržela dotaci ve výši 1 mil. Kč. Celková cena dostavby bude 5,4 mil. Kč. Obec provedla 
výběr dodavatele. Byla vybrána firma STALEGA s.r.o., která nabídla nejnižší cenu a doložila všechny požadované 
dokumenty. Na této vestavbě se již pracuje, neboť je třeba stihnout termín dokončení a to do 31.12.2026.  
                                                                                                                                                   Ing. Zdeněk Toul, starosta 
 

Elektronický Informační panel s AED 
V autobusové zastávce byl na konci loňského roku instalován nový elektronický 
dotykový infopanel.  Jihomoravský kraj přispěl na jeho pořízení částkou 100 tis. Kč. 
Nebojte se tento infopanel využívat. Stačí se dotknout obrazovky v kterémkoliv 
místě a dole se vám objeví tlačítka s možností volby. Zatím jsou v nabídce tlačítka 
„Úřední deska, WEB obce, Kalendář akcí, Virtuální prohlídka a Jízdní řády“. 
Postupně můžeme tlačítka dle potřeby doplňovat nebo měnit. 
Pokud je infopanel v nečinnosti mění se postupně na obrazovce postupně různé 
pohledy na zajímavosti Borotína a také upoutávky na různé akce v Borotíně.  
 

Ve spodní části infopanelu je umístěna plechová schránka s Automatickým Externím 
Defibrilátorem (dále AED), 
který budete moci použít 
v případě ohrožení života, 
(srdeční zástavě) a to pouze po 

zavolání na tel. číslo záchranného sboru např. záchranka 155, 
hasiči 150 nebo 112. Po zavolání na tuto linku vám bude sdělen 
čtyřmístný kód PIN, který zadáte pomocí dotykové klávesnice na 
obrazovce, která se vám objeví po dotyku na symbol AED 
v zeleném poli ve spodní části obrazovky. Následně se otevře 
schránka s AED, který můžete použít. 
Upozorňujeme, že manipulace se schránkou AED je monitorována 
nepřetržitě pomocí PC aplikace a kamery, která je umístěna v 
zastávce, aby nemohlo dojít k zneužití.  
Po použití je třeba vrátit AED zpátky do schránky nebo odevzdat na obecním úřadu v Borotíně. 

Ing. Zdeněk Toul, starosta 
 
 

Nabídka kompostérů 
Obec má stále k dispozici umělohmotné kompostéry o objemu cca 1000 litrů. 
Zájemci se mohou hlásit v kanceláři obecního úřadu, kde s nimi bude sepsána smlouva       
o výpůjčce. Výpůjčka je bezplatná. Podmínkou je, aby byly kompostéry používány pouze ke 
kompostování, což může být namátkově zkontrolováno. Tato nabídka platí i pro občany, kteří 
již ve výpůjčce kompostéry mají a potřebovali by větší počet.     

 



Zákaz pálení biomasy 
Od března 2025, platí zákaz pálení biomasy. Napadené listí je jistě lepší spálit než hodit na kompost nebo ho nechat 
ležet. Nicméně je potřeba, aby bylo spáleno dokonale, a to na otevřeném ohni prakticky nejde. Při tomto spalování 
dochází k uvolňování nebezpečných látek do ovzduší, materiál spíše doutná a dýmem velmi obtěžujete okolí. Pokuta 
za porušení zákazu se může vyšplhat až do výše 50 tis. Kč. 
Drcené větve, zdravé listí a tráva patří na kompost. Samozřejmě, že ne všechen odpad se na kompost hodí, v takovém 
případě můžete využívat kontejnery na bioodpad. 
Obec pořídila v minulém roce mobilní štěpkovač větví. Občané, kteří budou potřebovat zpracovat větší množství větví, 
se mohou domluvit s obecním úřadem a pracovníci obce tyto větve poštěpkují. Štěpky budou moci majitelé použít ke 
stromkům na zahrádce, pro kompostování a případné přebytky dát do bioodpadu. 
Co se týče táboráků nebo grilování na zahradách, tam problém není, není v rozporu se zákonem. 

 

 
         Platba poplatků za odvoz odpadu a psy 

Výběr místních poplatků se řídí Obecně závaznou vyhláškou č.1/2023 – O místním poplatku 
za obecní systém odpadového hospodářství. Touto vyhláškou se stanovuje kdo je 
poplatníkem a výše poplatku za odpad 800,- Kč za rok za občana s trvalým pobytem v obci 
nebo za objekt, ve kterém není trvale hlášena žádná osoba.  

 

Místní poplatek za psa se řídí Obecně závaznou vyhláškou č.2/2023. Poplatek za psa činí 50,- Kč, za druhého a každého 
dalšího psa 75,- Kč.  
Lze zaplatit na účet 1361447339/0800, do variabilního symbolu uveďte číslo popisné vašeho domu, nebo 
v hotovosti na OÚ v úředních hodinách pondělí a středa 8-11 hod., 12:30-17 hod.  
Při nezaplacení může být poplatek navýšen až na trojnásobek, popř. zahájeno exekuční řízení.  Splatnost poplatků je 
do 30.září daného roku.  Změny v počtu osob nebo psů hlaste prosím průběžně po celý rok na OÚ !!!! 

 
   

 

Sběr nebezpečného odpadu a elektrošrotu 
Sběr nebezpečného odpadu, elektrozařízení a pneumatik bez disků se uskuteční  

                   v sobotu 28.března 2026 od 9.00 do 9.30 hodin na autobusové točně v Borotíně.  
Do nebezpečných odpadů patří:  
z domácností a dílen jsou to barvy, laky, lepidla, tmely, ředidla a rozpouštědla, čistící prostředky nebo chemikálie pro 
provoz a údržbu bazénů. Ze zahradnických potřeb jsou to pesticidy a mořidla. Dále sem patří automobilové prostředky 
- motorové oleje, autobaterie, brzdové a převodové kapaliny, filtry a nemrznoucí směsi. Patří sem všechny obaly od 
výše uvedených odpadů a také zářivky a akumulátory. 
Vysloužilé elektro zařízení a pneumatiky bez disků patří do režimu zpětného odběru a bude vysbíráno a odvezeno zvlášť 
ve stejném termínu. Svoz bude zajišťovat firma Technické služby s.r.o.   
 
 
 

Velkoobjemový kontejner (VOK) 
Velkoobjemové kontejnery na komunální odpad budou přistaveny na plochu u autobusové zastávky 

        v pátek 27.března a v pondělí 30.března 2026 ráno budou odvezené. 
Na třídění a ukládání odpadu do kontejnerů bude dohlížet pracovník obecního úřadu. Z důvodu velkých legislativních 
změn ohledně odpadového hospodářství v obcích je vyvíjen tlak na maximální třídění nadále zpracovatelných složek.   
Co to znamená pro občany? 
Pokud chcete při jarních a podzimních sběrech odevzdat velkoobjemový odpad z nábytku, tak jej budete muset rozložit 
nebo rozmontovat na co nejmenší kusy. Zvlášť se budou odevzdávat dřevěné části nábytku. Týká se to především gaučů 
a sedaček. U polic, knihoven a obývacích stěn je třeba tento nábytek důkladně rozložit na jednotlivé desky. 
Do kontejneru je zakázáno dávat nebezpečný odpad a stavební suť. 
 
 
 

Sběr železného šrotu 
Uskuteční se v sobotu 28.března 2026 v dopoledních hodinách. Železný šrot umístěte před svá obydlí. Těžší kusy 
pomohou hasiči vynést – pro dohodu volejte na OÚ na tel. 516 477 622 nebo pište na info@sdhborotin.cz. 

 



Sběrný dvůr Velké Opatovice  
Pro všechny plátce místního poplatku za odpad z Borotína je možnost bezplatně využívat služby sběrného dvora ve 
Velkých Opatovicích na ul. Nádražní 772 (bývalá výkupna surovin - směr vlakové nádraží) a odevzdávat zde všechny 
druhy odpadu. Zpoplatněna bude pouze stavební suť, cihly a pneumatiky. Železný šrot je možno ukládat u Dvořákové 
stodoly po domluvě s panem Olivou.  
Pracovní doba sběrného dvora v době 1.4. - 30.11.2026:   pondělí   11:00 – 18:00 hod.     čtvrtek   11:00 – 17:00 hod.                       

sobota     9:00 – 14:00 hod. Více informaci na: www.velkeopatovice.cz/sberny-dvur-velke-opatovice/ 

 
 

Sběr textilu 
Obec má povinnost zajišťovat občanům možnost odevzdání textilu. Textil lze odevzdávat ve sběrném dvoře Velké 
Opatovice nebo využít kontejner na čistý textil, který je umístěný na sběrném místě u Dvořákovy stodoly. 
Znečištěný a nepoužitelný textil dávejte podle druhu znečištění do nebezpečného odpadu nebo ostatní do 
komunálního. 
Diakonie Broumov zatím sběr textilu neorganizuje. Pokud se situace změní, budete informováni. 
 
 
 

    Jaro v SDH Borotín       (www.sdhborotin.cz) 
Venku se už otepluje, a tak se pojďme 
ohlédnout co se dělo u hasičů od nového 
roku. 
V lednu a to 18.1.2026 proběhla Valná 
Hromada, na které byl zvolen nový, 
devítičlenný výkonný výbor našeho SDH plus 
revizor na další pětileté období. Dále byl přijat 
plán práce na rok 2026 a v něm i mimo jiné 
částečná rekonstrukce hasičského sklípku. Na 
závěr jsme ocenili naše aktivní členy.  
Nedlouho po Valné Hromadě jsme rozjely 
přípravy na náš hasičský ples, který se konal 
21.2.2026. Ples se vydařil, a proto bych rád 
poděkoval všem, kteří se podíleli na jeho 
zdárném průběhu. Z předprodejových 
vstupenek na ples byli vylosováni manželé 
Smékalovi. Gratulujeme.  

V březnu 21.3.2026 připraví hasiči každoroční 
Karneval pro děti. 28.3.2026 provedeme sběr 
železného šrotu a úklid hasičárny.  
Od dubna by se měla začít scházet na tréninky 
naše mládež. Rovněž by se měla sejít zásahová 
jednotka pod vedením nového velitele. 
Začátkem května se zúčastníme průvodu a 
mše sv. Floriána a 23.5.2026 okrskového 
cvičení jednotek v požárním sportu v Úsobrně. 
Toto je výčet pouze některých činností našeho 
sboru.  
Na podzim měla vyjít kniha o dobrovolných 
hasičích z okresu Blansko. Ono vydání je 
bohužel opožděno asi o půl roku. Tak snad 
někdy na jaře. 
Novému výkonnému výboru přeji hodně sil při 
plnění jejich úkolů a všem spoluobčanům 
pěkné Velikonoce a klidné jaro. 
                                    starosta SDH Borotín Milan Vlasák,  email: info@sdhborotin.cz 
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Knihovna Borotín                           www.borotin.knihovna.cz 

 

NOC S ANDERSENEM 2026 
Dne 28.3. od 16.h. zveme děti do desíti let na nocování do KD Borotín.  
Kouzelná noc přičaruje čtení, tvoření, hry i tanečky, zážitky a radost ze sounáležitosti. 
Vezměte si podložku, spacáček, kartáček na zuby a hodně odvahy.  
Akce je spojena s výročím dánského pohádkáře H.CH.Andersena a s Mezinárodním dnem 
dětské knihy.  
Letos nás čeká 100. výročí skvělého Miloše Macourka. Ústřední pohádkou bude Pasáček 
vepřů. Knihovna vydá své poklady.     
                                                                                         Těší se Lenka, Libuška, Ivetka a Jarka.  

 

_____________________________________________________________________ 
 

                                                      Jubilanti 
 

               Životní jubilea v měsících duben až červen 2026 oslaví: 
           
   Zora Čápková                     Růžena Ostrá          Jana Bartošková 
   Jiří Michálek                     Marie Přichystalová          Lenka Čopko 

                 Jaroslav Rosypal            Eliška Partyšová 
   Stanislava Dokoupilová                                                  Pavel Maršálek 
  

                   Srdečně gratulujeme. 
 

  _______________________________________________________________________ 
  

                                                                          
Družba Borotín u Tábora 

Uplynuly téměř dva roky od naší návštěvy v Borotíně u Tábora, a 
tak nastal čas pozvat naše dlouholeté přátele k nám do našeho 
Borotína. Po vzájemné domluvě byl stanoven termín této akce na 
víkend  
                                       11. a 12 července 2026.  
Od dubna začne pracovat organizační výbor, který bude 

připravovat program tohoto setkání. Ubytování se uskuteční jako vždy po rodinách. 
Žádám proto ochotné občany, kteří mohou poskytnout ubytování, nechť se mi nahlásí na obecním úřadu.  
Bližší informace budou ještě poskytnuty.  

            
_______________________________________________________________________ 

 

Jaro 
Milan Vlasák 

 
Je třičtvrtě na jaro 
Všecko pučet začalo 
Zima mává přes kopec 
S Moranou je už konec 
Přišla Vesna mezi nás 
Zima je pryč, i ten mráz 
 
Bude dobře bude hej 
Pole rychle vysévej 
Je to pravda, žádná lež 

Ať je chleba, i ta rež 
No tak vstávej, rychle běž 
Zítra už to nestihneš  
 
Je třičtvrtě na lásku 
Kaleidoskop z obrázků 
Barvy jara ty mám rád  
Nechám si je v zimě zdát 
Ptáci z rána švitoří 
Že si hnízda vytvoří 

 
Počkám si na vlaštovky 
Dětem koupím duhovky 
Budem cvrkat celý den  
Prostě krása jako sen 
K obědu jít nechtějí  
Dokud hru nedohrají 
 
Je třičtvrtě na jaro  
Prostě už to začalo... 
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6 

                                              Kulturní a společenské dění v obci  
 

Cvičení v obci 
Připomínám, kdo ještě nezaznamenal, tak je cvičení jógy každý čtvrtek. Na cvičení můžete chodit, ať už pravidelně 
každý týden, nebo nepravidelně podle svého uvážení a možností. Podložky jsou k dispozici, kupovat nemusíte. 
Těšíme se na vás.   

 
 
 
 
 
 

 
Divadelní představení: O pekelné base 

Srdečně zveme všechny na divadelní představení "O pekelné base", které začíná v neděli 12. dubna 2026 v 16 hodin 
v kulturním domě Borotín. Je to pohádka s písničkami o potrestaných čertech, kteří si odpykávají trest v pekle a 
setkávají se s rozmazlenou holkou a ješitným ševcem. Napraví se čerti nakonec? A co švec a rozmazlená holka? Jedná 
se o divadelní pohádku, kde se řeší morálka skrze čerty a lidi. 
 

Hospodský kvíz 
Máme před s sebou již šestý Hospodský kvíz v Borotíně, který se bude konat v sobotu 30. 5. 2026 v kulturním domě 
od 17 h, případně v hospodě podle počtu účastníků. Děkujeme Hospodě Stará škola za spolupráci a občerstvení, které 
bude opět připravovat.  
Registrace činí 50 Kč / osobu, platí se na místě. Počet členů v týmu je 2-6 členů. Prosíme o brzkou rezervaci Vašeho 
týmu včetně uvedení počtu členů a jména vašeho soutěžního týmu, po naplnění kapacity sálu bude opětovně 
pozastavena možnost se registrovat a zúčastnit se. Rezervaci pište nebo volejte na tel: 608 274 109 nebo email: 
ivetmullerova@seznam.cz. Rezervaci je možné udělat nejpozději do 23. 5. 2026 nebo do doby plného obsazení. 
Budeme se na Vás těšit. 

 
Setkání se seniory 

Obec Borotín ze srdce zve všechny borotínské seniory ke společnému setkání, které se uskuteční v sobotu dne 13. 6. 
2026 v kulturním domě od 14 h. Součástí programu bude mimo jiné i živá hudba za doprovodu Magic melody. Budeme 
se na vás moc těšit. Občerstvení zajištěno.  
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                                                            Pálení čarodějnic 
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Mateřská škola Borotín                www.msborotin.cz 
Blíží se nám jaro, sluníčko už ukazuje svoji sílu, ptáci zívají a na 
pátečních výpravách už objevujeme první květiny. Pojďme se ale 
ohlédnout za tím, co jsme prožili začátkem nového roku 2026. 
Předškoláci se podívali do Knínic. V kostele sv. Marka si děti 
z farnosti připravily příběh o tom Jak zvířátka chtěla hlídat Ježíška. 
Jako tradičně jsme se zúčastnili Tříkrálové sbírky. Naučili se, že není 
koruna jako koruna a čočka jako čočka. Povídali jsme si o vesmíru a 
o lidském těle a při pravidelném úterním cvičení v kulturním domě 
zkoumali, co všechno naše těla umí. Užívali jsme si hrátky na sněhu 
a se sněhem a bojovali s nemocemi personálu i dětí. V DPS Za 
Sluncem si předškoláci se seniory v rámci programu Mezigeneračně 
vyrobili škrabošky, které pak mohli použít při Masopustním 
průvodu obcí. Byli jsme se v MŠ Cetkovice podívat na Zvědavou 
pohádku, kterou tam představilo divadlo Jojo. Do Muzea 
Boskovicka jsme jeli na výukový program Do chalope na vostatke, 
kde jsme se zábavnou formou dozvěděli, jak se slavil masopust 
dříve. Předškoláci pokračují v pravidelných setkáváních edukační 
skupiny, kde si s paní učitelkou Jelínkovou ze ZŠ Velké Opatovice a 
spolu se svými rodiči procvičují dovednosti, které budou 
potřebovat ve škole. Kvůli bezpečnosti dětí jsme začali zamykat 
branku a zavírat bránu do areálu školy. Vnímáme, že pro předškolní 
děti je čím dál víc důležitější pravidelný pohyb, a tak ho zařazujeme 
do všech činností během celého dne. Kromě pohybového programu 
Se Sokolem do života jsme se zapojili i do celostátního projektu 

Školka v pohybu 
(akreditován MŠMT) a získali 
jsme certifikovanou značku. 
A co plánujeme během jara? 
Brigádu na školní zahradě a 
neformální setkání v týpí, 
zápis do MŠ, preventivní 
vyšetření zraku, další 
mezigenerační setkání, 
tentokrát velikonoční a 
Velikonoční tvořivé dílny. 
V rámci akce ukliďme Česko 
se opět pokusíme o úklid 
Borotína, se staršími dětmi 
se vydáme do Boskovic na 
pohádku a v muzeu 
Boskovicka nás bude čekat 
výukový program o 
archeologii. Těšíme se na 
výpravy a na všechny objevy, které nás ještě čekají. 
POZOR! Letošní zápis do mateřských škol se poprvé posouvá už na březen. Podle novely školského zákona proběhne 
mezi 15. březnem a 15. dubnem. V naší MŠ bude zápis v pondělí 23. března od 16:00 do 17:00. S sebou si nezapomeňte 
vzít občanský průkaz, rodný list dítěte a potvrzení lékaře, že je dítě řádně očkováno či má kontraindikace (očkování se 
nevztahuje na povinné předškolní vzdělávání), případně už i vyplněnou žádost, kterou naleznete na stránkách MŠ 
Zároveň vás všechny, kdo rádi tvoříte, zveme na Velikonoční dílny, které se uskuteční v úterý 31. března od 16:00 
v kulturním domě Borotín. Materiál na výrobky a občerstvení bude zajištěno. Případný výtěžek z akce půjde opět na 
potřeby školky.                                                                                          Za kolektiv MŠ Mgr. Daniela Ošlejšková, ředitelka 

http://www.msborotin.cz/

